

您身边的食品安全专家

Your Food Safety Expectator

资讯周刊

2019年1月

第一期



全国客服热线：

400-966-1221



微信订阅号：DENO_CARE



www.shdenuo.com



marketing@shdenuo.com



目录 Contents

公司新闻

冬暖人心，情暖德诺人——2019年第一场员工生日会特别报道..... 5

法规标准

新国标近日正式实施 食用油配方将不再成“机密” 6

俄罗斯消费者权益保监局将于2019年初公布关于食品质量监督的初步结果. 7

澳新拟批准来自里氏木霉转基因菌株的木聚糖酶作为加工助剂..... 7

美国NOAA批准修改部分渔业规定..... 8

韩国2019年起实行大型超市“全面禁塑令” 8

行业资讯

2019年新茶饮是否还能持续火暴..... 9

木屑价格上涨拉动菌菇价格 一箱速冻香菇水饺涨了10元..... 9

上海市场监管首次合并检查，今年食品可追溯系统将升级 10

光明乳业70后新帅首秀 称今年将发力冷饮板块..... 11

2019年棉花、大豆、辣椒市场价格走势预测..... 11

目录 Contents

展会报道

- 2019石家庄国际糖酒会5月24日启幕..... 12
- 第十三届“酒博会”将于2019年3月24日-27日举行..... 13

培训信息

- IRCA认可之ISO9001主任审核员培训-上海..... 14

技术前沿

- 淄博市农科院破解设施蔬菜种植多项难题..... 15
- 研究发现多吃榛子营养更均衡..... 16
- 低脂乳制品更加健康?..... 16
- 发酵乳制品对心脏健康有好处..... 17
- 专家发现氮元素影响茶叶中代谢物积累和基因表达..... 17
- 健康校园餐与营养课程有助于降低青少年肥胖率..... 18

目录 Contents

权威发布

| | |
|--------------------------------------|----|
| 农业农村部办公厅关于抓好生猪生产发展稳定市场供给的通知..... | 19 |
| 强化责任担当形成工作合力共同打赢非洲猪瘟防控歼灭战持久战..... | 20 |
| 2019年元旦，这些新政策开始实施，海产行业将经历怎样的变化？..... | 20 |
| 农业农村部等15部门关于促进农产品精深加工高质量发展若干政策措施的通知. | 21 |

预警通报

| | |
|--------------------------------------|----|
| 英国召回含未申报过敏原及鸭肉的蔬菜春卷..... | 22 |
| 韩国召回印度尼西亚产残留农药超标的浸出茶..... | 22 |
| 韩国碘含量过高的干海藻销往多国..... | 23 |
| 韩国召回蜡样芽孢杆菌超标的即食食品和沙门氏菌超标的即食料理食品..... | 23 |
| 欧盟食品和饲料类快速预警系统通报（2018年第51周）..... | 24 |

公司新闻

冬暖人心，情暖德诺人——2019年第一场员工生日会特别报道

手提倚天剑，重来亲指画
疏流似剪纸，决壅同裂帛
渗作膏腴田，踏平鱼鳖宅
龙宫变閻里，水府生禾麦
坐添百万户，书我司徒籍

---白居易《自蜀江至洞庭湖口，有感而作》

寒冬已至，温情不减，德诺检测2019年第一场员工生日会在寒冷的冬日里为大家送来了满满的祝福。此次生日会是以剪纸作为互动游戏，让各位员工在紧张工作之余，感受浓厚的欢乐意味和吉祥色彩。

为了增强德诺检测的团队凝聚力，增加员工归属感，推动公司企业文化建设，形成良好的企业向心力和凝聚力，促进员工的认识和交流，每期的员工生日会，公司都会用心准备，让伙伴们接受祝贺的同时，过一个有特别意义的生日。

剪纸，是艺术，也是修行
检测，是技术，也是修行
服务，是坚持，也是修行

2019年德诺检测持续营造一个团队协作、和谐融合、积极向上、充满斗志的工作氛围，持续践行“持之以恒的遵守职业道德，信守让老百姓吃的放心、安心”的承诺，带给客户更多的服务。



法规标准

新国标近日正式实施 食用油配方将不再成“机密”

备受关注的食用油新国标——《食品安全国家标准 植物油》于2018年12月21日起正式实施。这一市场呼唤良久的国家标准出台具有划时代意义，将结束原料配比不清、以次充好的行业乱象，促进建立透明规范的消费环境和市场秩序，引领行业高质量发展。

食用油新国标已经酝酿多年，此次是在原有4个标准基础上整合修订。其中最重要的变化是增加了“食用植物调和油的标签标识应注明各种食用植物油的比例”要求，并鼓励注明产品中大于2%脂肪酸组成的名称和含量。对于这个增项要求，业内专家表示高度肯定。

新国标为何明确要求食用植物调和油公开配方比例？

调和油是由两种或两种以上成品油，按一定比例科学调配制成的食用油。相比玉米油、大豆油、花生油等单一植物油，调和油含有更丰富多样的微量营养成分，脂肪酸平衡性具有优势。随着近年来消费者对营养和风味需求的多样化，调和油越来越受到青睐，年销量达数百万吨。

虽然调和油营养更具优势，需求量越来越大，但消费者却长期存在知情盲区——旧国标对调和油配方比例、营养成分没有强制性要求明确和公开，随意勾兑、标识混乱、以次充好、混淆概念等不良现象充斥市场。“什么油贵就标什么、哪种油便宜就多配哪种”成为行业潜规则，真正的配方比例则成为“最高机密”。据调查，由此而起的纠纷和投诉多以厂商败诉收尾，消费者“配方公开”的呼声日益高涨。

行业乱象早已引起国家相关部门关注。资料显示，2004年底就酝酿并启动了行业标准的修订制定工作。在2013年底的征求意见稿中即提出，调和油产品标签应当注明各种食用植物油比例。但新标准迟迟没有出台，很大程度上是因为后期缺乏有效准确的检测方法。

在这一过程中，中储粮、中粮等央企迈出了重要一步，率先主动公开调和油配方配比。中粮福临门于2017年底发布全新产品“福临门营养家食用植物调和油”，同时公开配方比例与营养成分。福临门“掌门人”王庆荣认为，要尊重消费者知情权、重塑行业形象，必须这样做。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<https://www.woyaoce.cn/News/467553>

法规标准

俄罗斯消费者权益保护监督局将于2019年初公布关于食品质量监督的初步结果

监控食品的质量和安全性一直是俄罗斯消费者权益保护和人类福利监督署Rospotrebnadzor的重点工作内容。根据2018年初的规划，Rospotrebnadzor检测实验室检测了约200万份食品样本，并于2018年12月31日在其官网对检测结果作了简单说明。

根据检测结果，进口产品不符合强制性理化指标要求的份额占比很高，其中包括对“乳制品”、“鱼和鱼制品”及“水果和蔬菜”类产品强制性理化指标的检测，其结果差强人意。

检测结果显示，不符合规定要求的进口产品数量每年都在增加。在整个俄罗斯联邦，不符合理化指标和特征指标监管要求的研究产品样本比例为3.9%，高于“乳制品”、“鱼类”及“罐头产品”类别的不合格样本份额。不符合硝酸盐含量标准的样品比例为1.1%，不符合抗生素标准占比为0.4%，不符合农药标准占比为0.04%。

不符合微生物指标卫生标准的产品样本份额为4.0%，类别中不合格样本比例高于的其他产品类别产品比例。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/499886>

澳新拟批准来自里氏木霉转基因菌株的木聚糖酶作为加工助剂

据澳新食品标准局（FSANZ）消息，2019年1月3日，澳新食品标准局发布70-19号通告，拟批准使用来自里氏木霉转基因菌株的木聚糖酶作为烘焙产品生产中的加工助剂。

据了解，来自里氏木霉转基因菌株的木聚糖酶主要用于面包、蛋糕、甜点、玉米饼和其他烘焙产品的烘焙过程中，能够提高面团稳定性和面团处理性能。

经过计算，得出这种酶的每日最大摄入量为每天0.488 mg TOS/kg体重。

此次申请是由DuPont Industrial Biosciences (IB) 公司提出，预计2019年10月-11月，澳新食品标准局就该申请征求有关意见。

2020年3月，此申请得到全面批准，若无其他评审要求，预计2020年5月份刊登在澳新公报上。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/499710>

法规标准

美国NOAA批准修改部分渔业规定

近日，美国国家海洋和大气管理局（NOAA）渔业部门批准了《大西洋鲭鱼、鱿鱼和鲑鱼渔业管理计划》修正案20。这些措施将于2019年3月1日生效。

具体来说，最后修订的规则是：

把目前的长鳍鱿鱼和鲑鱼共用的临时许可证分开发放，以创建一个新的鲑鱼临时许可证和一个单独的长鳍鱿鱼临时许可证；

为在1997-2013年期间每年卸港至少10,000磅长鳍鱿鱼的船只，设立“一级”长鳍鱿鱼进口许可证；

为在1997-2013年期间未有在任何年份卸下至少一万斤长鳍鱿鱼的临时许可证持有人，制定一项“第二层”长鳍鱿鱼临时许可证，并限制其保有5,000磅长鳍鱿鱼。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/500029>

韩国2019年起实行大型超市“全面禁塑令”

韩国环境部12月31日确认，韩国大型超市自2019年起将全面禁止使用一次性塑料袋，以进一步减少“白色污染”。韩国环境部在官方网站发布声明说，根据“关于节约资源及促进资源回收利用法律修正案”，自2019年1月1日起，韩国2000多家大卖场以及1.1万家店铺面积超过165平方米的超市，将全面禁用一次性塑料袋。

除鱼类和肉类等必须用塑料袋之外，相关大卖场和超市只能为顾客提供环保购物袋、纸质购物袋、可回收容器等盛放物品。如果被发现使用一次性塑料袋，商家将被处以最高300万韩元（约合2700美元）罚款。此前，韩国法令规定大卖场和超市不得免费提供一次性塑料袋。

根据修正案，之前没有被列入“限塑令”对象的1.8万多家糕点店2019年起将不得免费提供塑料袋。另外，韩国环境部正致力于推动多项新措施，包括鼓励洗衣店减少使用塑料服装袋等。

环境部表示，在2019年1月到3月期间将与地方政府合作，现场督导禁塑新措施的落实。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://news.foodmate.net/2018/09/483012>

行业资讯

2019年新茶饮是否还能持续火爆

2016年，“IT民工”黄晃晃大学毕业刚在广州落脚时，喜茶的发展尚限于广东一隅，而日后与喜茶并肩而立的奈雪的茶，也没开出几家门店。彼时，人们更喜欢用“奶茶”两个字，指代那些充斥于街头巷尾的调制饮品。

“其实就是从我们做大店、复合式的体验开始，才真正进入新茶饮的时代。”奈雪的茶创始人彭心表示。2015年11月，彭心、赵林夫妇二人在深圳同时3家门店开张，正式入局新茶饮。彼时，喜茶还叫“皇茶”。一边在空间上渐渐告别“街头小作坊”，拥抱大店模式；另一边，原料配置，也从“粉末时代”（不含奶也不含茶）、“街头时代”（茶沫和茶渣做基底茶，也有鲜奶出现）向“新中式茶饮”逐层演进。因此，“健康”成为新茶饮的身份表征之一。不只是“空间”和“健康”，在美团点评餐饮学院院长白秀峰看来，包括“颜值”“故事”“赋能”“数据化”在内，它们一并构成新茶饮行业不可或缺的六大关键词。

业内人士表示，年轻人消费需求更新迭代，从消费品牌中寻求生活方式和自我个性的展现。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://2017-06/17/c1121160807.htm>

木屑价格上涨拉动菌菇价格 一箱速冻香菇水饺涨了10元

近日，记者走访发现，各类菌菇类蔬菜需求量增加，身价上涨，变身“土豪菌”。有速冻食品商家甚至为此上调了香菇水饺的价格，出厂价100元一箱的香菇水饺上调了10元。记者调查发现，“土豪菌”的背后，除了需求量和产量的上涨，和原材料——木屑价格上涨也有很大关系。

目前，市场上所售的菇类蔬菜的品种相当丰富，除了常见的金针菇、平菇、杏鲍菇、鲜香菇以外，还有海鲜菇、白玉菇、鲜姬菇、鲜茶树菇等。因其菇类蔬菜的品种不同，所以价格也有所不同。记者在舜玉北区农贸市场看到，不少蔬菜摊位上都摆放着菌菇类蔬菜，记者在一家蔬菜摊前注意到，该蔬菜摊所售卖的蘑菇价格在5元/斤，香菇、杏鲍菇、蟹味菇、白玉菇等菇类价格为8元/斤，还有羊肚菌、竹荪、松茸等价格更高，此外在一家干货摊上，记者发现干香菇的价格在50元/斤虽说菌菇类蔬菜的零售价格明显要比其它蔬菜贵一截，但并没有阻挡住市民购买的热情。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://news.foodm6/433287.html>

行业资讯

上海市场监管首次合并检查，今年食品可追溯系统将升级

新年第一天，上海市市场监管局局长陈学军带队前往菜场、超市、餐饮企业等，检查元旦期间市场消费安全。澎湃新闻记者获悉，这是新组建的上海市市场监督管理局首次合并检查。

保质期只有两三天的蛋糕其实经过“改刀”

上午8点多，市市场监管局执法人员首先来到了位于田子坊旁的泰康菜场，随机对摊贩抽查台账是否齐全、营业执照是否过期、冰柜温度是否达标，以及对部分叶菜进行农药残留抽查，结果均为合格。除了食品外，执法人员还检查了公平秤是否贴有政府的强检合格标识。

之后，执法人员来到位于徐家汇路马当路的凯德晶萃绿地超市内，询问蛋糕等食品保质期。店家表示，根据公司的规定，蛋糕平时在零下18℃且不打开包装的情况下，可以保存3至6个月。在0-4℃改刀、改包装后，保质期变成3天。

上海市市场监管局透露，现在超市里售卖的蛋糕，往往从生产厂商拿过来后，进行了改刀、改包装。按规定，改刀、改包装后的日期，不能长于原有的保质日期。

换句话说，消费者在生鲜超市买到的面包、蛋糕，其原料在冷库里冷冻状态下，保质时间可达半年，但是一旦原料经过切割等程序的加工，放上冷藏柜台销售，其保质期就只有两三天。上海市市场监管局解释，因为在冷冻状态下，原料是无菌状态，但是改刀的过程，就是现制现售的过程，也是一个污染的过程。所以，监管上，都提倡尽量减少污染，改刀的食品，也往往通过简易包装，或预包装的形式上架销售。消费者买回家也应该尽早食用。

上午10点多，小大董凯德晶萃店正忙着准备午市。执法人员进入厨房后，对消毒后的砧板、刀具进行ATP清洁度测试。结果在一款切冷餐食品的刀具上，检测仪上数据为“121RLU”（RLU数值与表面清洁度成正比，低于100RLU说明消毒措施落实得较好），执法人员要求工作人员重新进行清洁后，最终复测合格为“0”。

2019年可追溯平台将更重视录入信息准确性食品可追溯，很多消费者都已经不陌生。但很少有人知道，消费者买回家的食品，扫出来的可追溯信息或许“五花八门”。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://2017-06/20/c1121173084.htm>

行业资讯

光明乳业70后新帅首秀 称今年将发力 冷饮板块

在走马上任四个多月后，光明乳业新任70后主帅董事长濮韶华在1月3日完成了首秀。“过去压力有梨那么大，现在有西瓜那么大。”光明乳业新任主帅濮韶华对中国网财经记者表示，今年光明乳业将在冷饮板块发力，“冷饮产品值得期待”。

濮韶华上任以来祭出的最大举动是加码冷饮板块，这也是光明乳业此前的空白领域。2018年12月17日，光明乳业发布公告称，将以1.43亿元的价格收购控股股东光明食品集团全资子公司上海益民食品一厂（集团）有限公司持有的上海益民食品一厂有限公司100%股权，以弥补公司冷饮业务空白，此举也被外界视为提振光明乳业业绩之举。

“冷饮对光明乳业来说是品类的补充。”光明乳业相关负责人对中国网财经记者表示，在收购益民食品一厂后，今年光明将会在冷饮板块重点发力，今年光明乳业将推出莫斯利安口味的冰淇淋，并结合消费者的饮用习惯做出改进，“先在华东布局，未来考虑推向全国市场”。

来源：食品伙伴网 2019-01-03

原文：<http://www.xinhuanet.com/food/1123076>

2019年棉花、大豆、辣椒市场价格走势预测

2018年是棉花价格起伏较大的一年，这一年，我国的棉花价格出现了一次价格暴涨和一次持续下跌，虽然棉农的收益一直有所保障，但过山车似的行情仍然让大家担心2019年国内棉花的价格走势。卓创资讯分析师王书童认为，由于政策利好，2019年，棉农们的收益还会有所保障，而且，棉花的价格应该会在2019年下半年迎来大幅上调。

整体来看，2018年棉花价格走势波动幅度巨大，主要体现在两个阶段，第一阶段是5~6月份。由于天气和炒作的因素推动，郑棉期货5月16日开始暴涨，从而带动棉花现货价格快速大涨，由5月中旬的15600元/吨，上涨至6月5日的16570元/吨，涨幅达6.2%。第二个阶段是10月份棉花价格开始持续下跌。价格由10月初的16100元/吨持续下跌至12月底的15600元/吨，跌幅3.1%。

2019年中国为拉动内需经济增长将采取大规模降税减费、积极财政政策等，还有2019年面临国储棉库存低位可能要收抛储政策面临调整等。以上利好因素将在2019年上半年内得以体现。因此预计2019年上半年棉花市场现货价格窄幅震荡，或处于15500~16200元/吨。

来源：食品伙伴网 2019-01-03

原文：<http://www.xinhuanet.com/food/1123078> 11

展会报道

2019石家庄国际糖酒会5月24日启幕

由中国酒类流通协会主办，2019中国(石家庄)国际糖酒食品交易会(简称：石家庄国际糖酒会)将于2019年5月24日-26日在石家庄国际会展中心举行。本次交易会将邀请京津冀地区专业采购商30000余家到会参观采购。展会期间，还将举办“新营销、新零售、新消费——2019首届京津冀酒业发展高峰论坛”等数场主题高峰论坛和会议。

随着京津冀协同发展日益深化，以食品深加工领域为代表的产业结构调整、布局和完善，使京津冀形成了事实上的共同市场。为进一步深化服务京津冀地区食品行业发展，自2019年起，“石家庄国际糖烟酒会”每年会举行春、秋两届。组委会也将通过2至3年的精心培育，快速扩大石家庄国际糖酒会的规模和影响力，打造京津冀地区专业化糖酒会品牌。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://www.foodmate.net/exhibit/show-3251>



展会报道

第十三届“酒博会”将于2019年3月24日-27日 举行

泸州市召开第十三届中国国际酒业博览会第一次筹备会。记者从会上获悉本届酒博会将于2019年3月24日至27日在泸州举办，提升国际化影响。本届酒博会将继续立足全球视野，广泛邀请海内外企业主要领导和“一带一路”沿线国家和地区政府代表、专家学者、酒类企业和协会代表以及经销商代表参会，并将同步开展线上线下的全球宣传营销活动。

本届酒博会将着力提升专业化水平、市场化程度和国际化影响。本届酒博会在继续扩大品牌影响力，积极邀请白酒、啤酒、葡萄酒等世界6大类重点酒企领导参展参会，并筹划各类活动26项，较去年增加8项，其中开展酒类专业活动17项，较去年增加7项。

提升市场化程度。本届酒博会期间，将在江阳区佳乐世纪城至酒城乐园路段、红星美凯龙和龙马潭区步步高新天地广场、万达广场打造“酒博会分会场暨啤酒嘉年华”，在全市范围内组织各商超、综合体、娱乐场所、餐饮等积极开展打折促销活动，全面带动民众参与度，将酒博会真正打造成“酒博狂欢节”，推动酒博会由“办会向办节”过渡。

来源：食品伙伴网

2019-01-03

原文：<http://news.foodmate.net/2018/09/483812.htm>



培训信息

IRCA认可之ISO9001主任审核员培训-上海

| | |
|------|---|
| 起止日期 | 2019-01-07 至 2019-01-11 |
| 培训分类 | 职业资格 |
| 培训机构 | SGS通标标准技术服务有限公司（上海分公司） |
| 适合对象 | 质量管理体系中高级管理人员、管理者代表、组织内建立或管理ISO 9001:2015体系的人员 进行内部审核、第二方或与第三方审核有关的人员 需要加深了解体系、审核、计划进一步改善质量管理体系的人员 致力于第三方认证审核工作的人士 |
| 培训周期 | 5天 |
| 培训费用 | 7800元/人 |
| 开班省市 | 上海 |
| 详细地址 | 上海市徐汇区宜山路889号SGS培训室 |
| 授课教师 | 资深培训讲师 |
| 课程内容 | ISO 9001:2015标准的诠释,质量管理体系和ISO 9000系列标准,基于过程模式的质量管理体系 注册、认证和审核员能力 审核、定义,原则和类型 审核过程 现场审核准备(审核阶段1) 制定检查表 执行现场审核(审核阶段2) |
| 联系方式 | 联系人: 苏老师联系电话: 18153528983 邮箱: meeting7@foodmate.net QQ: 446616377 |

来源: 食品伙伴网

2019-01-04

原文: <http://train.foodmate.net/show-4577.html>

技术前沿

淄博市农科院破解设施蔬菜种植多项难题

在高青县唐坊镇一处蔬菜大棚内，淄博市农科院农技推广研究员耿军与其科研团队，与合作社负责人魏兴生讨论得火热。专家对如何使用植物补光灯等技术的指导，让魏兴生紧皱的眉头慢慢舒展开来。

“冬季棚里光照不足一直是个难题，法子试过不少，但效果一般。农科院的技术大拿给咱手把手指导，可是解决了大问题。”

淄博市设施蔬菜栽培面积达30余万亩，是山东乃至全国设施蔬菜规模种植的重要区域。耿军介绍，设施蔬菜生产复种指数高，农药、化肥、有机肥、农膜等投入量大，封闭或半封闭的设施环境温度高、湿度大、无雨水淋洗等特点，明显不同于露天蔬菜产地生态环境，易造成污染物在土壤中积累及有效性增加，对设施蔬菜产地土壤生态环境及人体健康造成一定负面影响。

五年来，通过淄博市农科院科技人员的科研攻关，该项目研究集成了《番茄等设施蔬菜生态环境修复技术规程》，推广了“设施蔬菜药肥减量增效与生态环境修复技术”“设施蔬菜微生物菌剂应用技术”“设施蔬菜植物补光灯应用技术”等6项技术成果。

益丰合作社便是此技术的受益者之一。合作社现有76个大棚，共200多亩地，主要种植水果西红柿、桃、辣椒等水果和蔬菜。自2015年使用淄博市农科院设施蔬菜药肥减量增效与生态环境修复技术以来，每亩地水果西红柿同比增产3000多公斤，每个大棚年产值达7万多元。

“采用了药肥减量增效技术后，农药使用量平均减少30%，病虫害防治成本降低了10%以上，用药次数平均减少5次，化肥投入量减少20%以上，达到了绿色食品生产标准，每斤价格最贵能卖到10元以上。”魏兴生笑着对记者说，近两年，由于高青益丰蔬菜种植合作社水果西红柿口感好，淄博市许多高档宾馆长期订购，水果西红柿更是远销上海、北京、天津、新疆等地，得到了广大消费者的好评。

近年来，淄博市农业科学研究院不断加强科研人才队伍建设，先后主持或参与省级以上科研项目100余项，推广技术70余项，5个小麦品种、2个玉米品种、6个蔬菜品种通过省级审定，累计推广面积1.2亿亩，实现社会效益30多亿元。

来源：中国科学报

2019-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/09/48289>

技术前沿

研究发现多吃榛子营养更均衡

美国俄勒冈州立大学的研究者发现，老年人在日常饮食中添加一些榛子，他们体内两种关键微量营养素的水平就会得到明显提高。

研究人员选取了32名平均年龄为63岁的老年人（女性占22名），要求他们每天吃1/3杯榛子（约57克），持续16周。在试验开始和结束时，研究人员采集了参试者的血液和尿液样本，以测定血浆中的维生素E，血清中的镁、血脂、葡萄糖、胰岛素和高敏感性C-反应蛋白以及尿液中维生素E代谢物的浓度。分析结果显示，参试者血清中镁的浓度增加了2.1%，尿液中维生素E分解产物的含量升高。此外，这些老年人的空腹血糖水平和低密度脂蛋白也分别降低了3.4%和6.0%。

许多成年人没有摄入足量的镁和维生素E这两种微量营养素，使健康水平受到影响。老年人面临的风险尤其大，因为微量营养素浓度较低可导致包括阿尔茨海默病在内的衰老相关疾病。榛子不仅可以补充以上营养素，也是健康脂肪、铜和维生素B6的重要来源。如果人们不喜欢服用多元维生素，可以把榛子当作一种天然的多元维生素来食用。

来源：中国科学报 2019-01-04

原文：<http://www.woyaoce.cn/News/465253>

低脂乳制品更加健康？

很多人都认为，低脂乳制品要比高脂乳制品更加健康一些。的确，许多公共健康指南在推荐低脂乳制品上要胜过高脂乳制品。但法国《法兰西西部报》邀请的几位专家却对此提出了不同看法。

相对于全脂奶制品，低脂产品可降低能量摄入，从而防止体重增加并减少饱和脂肪摄入量，减少血液中胆固醇水平，降低患心血管疾病的风险。

无论是全脂还是低脂乳制品，都对心脏健康有同样的好处。低脂乳制品与其他乳制品具有相同的营养价值，即蛋白质和钙，但通常只含一半的卡路里。因此如果不确定全脂或低脂对体重和身材的影响，日常饮食最好坚持食用脱脂或低脂产品。

研究表明，牛奶、奶酪和酸奶是钙、蛋白质、维生素和矿物质的重要来源，乳制品消费量的增加与死亡率和心脏病，特别是中风的风险降低有关。无论乳制品的脂肪含量多少，其造成胆固醇不良、高血压、抗胰岛素和癌症死亡的风险都极小，发酵乳制品如酸奶和奶酪甚至可能对心脏健康有益。因此，乳制品种类的选择应基于整体饮食体系的需要，而不是仅从传统意义上考虑脂肪含量的多少。

来源：中国科学报 2019-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/11/49352> 16

技术前沿

发酵乳制品对心脏健康有好处

关于乳制品对于人体健康的影响，目前的研究众说纷纭，仍缺乏共识。然而，区分不同类型的乳制品是非常重要的，因为不同的乳制品对于身体长期健康会产生不同的影响。这项芬兰的新研究表明，发酵乳制品具有保护心脏的功效。研究表明，与不食用发酵乳制品的男性相比，食用发酵乳制品的男性患冠心病的风险更低。该研究分析了1981名42至60岁男性的数据。在研究开始时所有参与者都没有冠心病，并且他们都提供了饮食习惯的详细信息。在平均长达20年的随访期间，参与者报告了472例与冠心病相关的心血管事件。冠心病是一种心脏血液供应受限的疾病。通常是因为人体动脉中的脂肪堆积，而动脉负责将血液运输到心肌。冠心病会导致严重的健康问题，如心衰和心脏病发作等，其主要危险因素包括吸烟、高胆固醇和高血压。研究人员根据他们对各种发酵和非发酵乳制品的膳食摄入量将他们分成不同的组。在摄入脂肪含量低于3.5%的发酵乳制品的男性中，摄入最高组比摄入量最低组患冠心病的风险低了27%。

来源：中国科学报

2019-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/09/483697>

专家发现氮元素影响茶叶中代谢物积累和基因表达

近日，中科院昆明植物研究所研究员高立志研究组以一年生云南大叶茶苗为研究材料，采用代谢组学和转录组学相结合的技术手段，对不同氮水平和氮形态下生长一定时期的茶苗的生理指标、代谢物积累和基因表达模式进行了深入的研究分析。研究发现，不同氮条件处理下，茶叶中黄酮类物质的积累及其相关基因的表达模式都表现出最为显著的差异。该研究成果发表于《农业与食品化学》期刊。

研究发现，缺氮条件下（ND），茶树大量积累黄酮类物质，研究组推测这与ND中黄酮类物质合成基因的高表达密切相关。与缺氮茶苗相比，提供氮元素的茶苗叶片中显著富集脯氨酸、茶氨酸和谷氨酰胺，尤其是在铵态氮处理的茶苗叶片中最为明显。研究人员进一步分析发现，作为耐铵和喜铵植物，在铵态氮处理的条件下，茶树通过高效的氮吸收、运输和同化以及活跃的蛋白质降解过程，大量富集茶叶风味物质茶氨酸以适应过量的铵离子，避免伤害。

来源：中国科学报

2019-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/498909>

技术前沿

健康校园餐与营养课程有助于降低青少年肥胖率

据英国《每日邮报》12月24日报道，美国研究人员对600名在校学生进行了为期5年的跟踪调查，并制定了各种干预措施，结果发现：在饮食方案健康的学校，学生的身体质量指数增大的可能性较小，并且为孩子提供健康校园餐和为家长提供营养课程有助于孩子养成良好的饮食习惯和降低肥胖率，并避免晚年患上疾病。

这项研究的对象为来自美国康涅狄格州纽黑文市12所学校的600名学生，研究开始时平均年龄为11岁。根据干预措施的不同，上述12所学校被分为4组：仅含营养方案、仅含体育活动、营养方案和体育活动皆全或营养方案和体育活动均延迟。营养方面的干预措施包括鼓励学校餐厅选择健康食品、庆祝活动使用健康食品以及尝试新食品。而体育活动方面的干预措施包括鼓励步行或骑行上学、将体育活动纳入课堂课程和健身规划。在延迟干预中，没有采用任何与预防肥胖有关的健康方面的信息。

研究发现，随着时间的推移，在有着较详细营养方案和计划的学校，学生的身体质量指数（BMI，体重与身高的平方的比值）增长不足1%，

学生变得越来越健康。而在没有营养计划的学校，学生的BMI增长了3%至4%。“有营养方案和计划的学校的学生的健康情况比没有营养方案和计划的学校里的同龄人要好得多”，来自耶鲁大学公共卫生学院的研究报告作者表示。因为有营养方案和计划的学校的学生食用的不健康食品和含糖饮料减少了。此外，研究发现，只有体育活动没有营养饮食对BMI的影响很小，或者说几乎没有影响。

这项研究发表在《美国预防医学杂志》（American Journal of Preventive Medicine）上。研究的第一作者Jeannette Ickovics教授说：“这些发现以后可以指导学校和社区对孩子健康进行控制。”在肥胖问题上，他认为预防胜于治疗。他还表示：“这些发现也有力地支持了此前政府为所有公立学校儿童提供更健康食品的政策。”

此外，其他研究表明，体重健康的青少年到成年时保持健康的可能性更大。早期超重或肥胖会影响一个人一生的健康，导致一系列的慢性病，如高血压、糖尿病和抑郁症等。

来源：中国科学报

2019-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/09/48293>

权威发布

农业农村部办公厅关于抓好生猪生产发展稳定市场供给的通知

猪肉是我国城乡居民不可或缺的“菜篮子”产品。稳定生猪生产发展，对于经济平稳运行和社会稳定发展具有十分重要的意义。各地各部门要认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持疫情防控和猪肉供应两手抓，疫情防控和产业发展两促进，切实保障生猪产业健康发展和猪肉市场供应。现将有关事项通知如下。

一、准确把握和执行生猪及其产品调运政策

近日，我部印发了《关于规范生猪及生猪产品调运活动的通知》（农牧发〔2018〕23号），对生猪及其产品、种猪和仔猪调运活动进行了明确和规范。各地要认真抓好落实，并将有关政策通过多种途径广泛宣传，告知养殖场户和屠宰加工企业。要积极创造条件，推动生猪及生猪产品规范有序调运，不得限制符合条件的生猪及其产品、种猪和仔猪调运，切实提高生猪生产和猪肉产品供应保障能力。

二、抓紧落实稳生产保供给各项政策措施要协调生猪调出大县人民政府按照《生猪（牛羊）调出大县奖励资金管理暂行办法》规定，用好中央财政生猪调出大县奖励资金，统筹用于生猪生产环节的圈舍改造、良种引进、粪污处理、防疫、保险以及流通

加工环节的冷链物流、仓储、加工设施设备等方面。积极争取金融机构的信贷支持，特别是要加大对生猪压栏严重、流动资金短缺养殖企业的贷款投放力度。要配合有关部门落实好能繁母猪和育肥猪政策性保险政策，降低养殖风险。各地要积极争取地方财政的支持，加大对养殖场户的扶持力度，千方百计稳定生猪生产发展。主动配合有关部门落实生猪调控预案，积极开展冻猪肉储备调节，保障猪肉产品市场有效供给。

三、切实加强技术指导与服务

落实好《农业农村部办公厅关于加强规模化猪场和种猪场非洲猪瘟防控工作的通知》（农办牧〔2018〕52号），指导规模化猪场和种猪场强化防控责任落实，严格各项综合防控措施，确保“两场”周边生物安全措施落地，构建科学高效的生物安全屏障。鼓励有条件的散养户发展适度规模经营，支持通过“公司+农户”或发展农民合作经济组织等方式，带动小农户科学规范养殖。要充分发挥畜牧兽医技术支撑机构、行业协会和龙头企业的优势，通过技术培训和现场指导等方式，帮助养殖场户改进生物安全措施，提高饲养管理水平。

来源：农业部

2018-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/4995>

权威发布

强化责任担当 形成工作合力 共同打赢非洲猪瘟防控歼灭战持久战

农业农村部部长、农业农村部非洲猪瘟疫情应急指挥部总指挥韩长赋主持召开非洲猪瘟疫情应急指挥部会议，总结2018年非洲猪瘟防控工作，分析当前疫情形势，部署2019年防控工作。韩长赋强调，各司局各单位要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李克强总理等中央领导同志批示要求，切实提高政治站位，增强大局意识，充分认识做好非洲猪瘟防控工作的重要性、复杂性、艰巨性和长期性，强化责任担当，共同抓好2019年非洲猪瘟疫情防控工作，确保打赢这场歼灭战、持久战。前一阶段，按照党中央、国务院决策部署，农业农村部牵头组织协调各地各有关部门，制定科学有效的防控措施，并通过层层压实责任，确保各项措施落实到位，非洲猪瘟疫情防控工作取得了阶段性成效。

农业农村部门要将非洲猪瘟防控放在优先位置，更好发挥牵头抓总作用，充分发挥联防联控机制作用，调动各有关部门的积极性主动性，形成工作合力。

来源：农业部

2019-01-04

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/499839>

2019年元旦，这些新政策开始实施，海产行业将经历怎样的变化？

2019年1月1日迎来了中国海产业的重要转折点，多项新政策今日起开始实施，这些新政策关系到国内生产商、进出口商、经销商、零售商和消费者的切身利益。总的来说，中国政府秉持一如既往的开放态度，进一步降低进口关税，规范国内生产，完善海产业工人的社会保障制度，将更多的实惠普及到大众消费群体。

今日起实施的新政策包括以下几个方面：

1. 社保费用由税务部门统一征收

今日起，基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、社会保险费将有国家税务部门统一征收。人社部称，新政策下社会保险的经办将不需要由劳动者向用人单位提供额外证明，流动就业人员跨地区就业时，社保的办理更加便捷。

另外，用人单位须按照规定，根据劳动者实际薪酬水平购买全额社保费，而非购买最低标准社保费，企业在为员工购买社保费时不得提供虚假材料，否则将被“黑名单”。

来源：食品伙伴网

2018-01-01

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/500045>

权威发布

农业农村部等15部门关于促进农产品精深加工 高质量发展若干政策措施的通知

农产品精深加工是在粗加工、初加工基础上，将其营养成分、功能成分、活性物质和副产物等进行再次加工，实现精加工、深加工等多次增值的加工过程，是延长农业产业链、提升价值链、优化供应链、构建利益链的关键环节，是推进农业供给侧结构性改革、加快农业农村现代化的重要支撑力量。促进农产品精深加工高质量发展，对于农业提质增效、农民就业增收和农村一二三产业融合发展，推动农产品加工技术装备提升，实施乡村振兴战略，保持国民经济平稳较快增长，有十分重要的意义。

我国农产品精深加工发展迅速，有效推动了农产品加工转化增值，但由于发展时间短，创新发展能力不足，政策扶持不到位，工作机制不完善，产业链条短，上下游环节不匹配，增值空间有限，迫切需要提高政策的指向性、精准性和可操作性，促进农产品精深加工增品种、提质量、创品牌，加快转型升级发展，提高质量效益和竞争力。为深入贯彻落实党的十九大精神，实施乡村振兴战略，根据2018年中央1号文件提出的“实施农产品加工业提升行动”要求和国务院领导批示精神，现就促进农产品精深加工高质量发展若干政策措施，通知如下。

一、优化产业结构

统筹推动农产品精深加工与初加工、综合利用加工协调发展，与专用原料生产、仓储物流（含冷链物流）、市场消费等上下游产业有机衔接，与营养健康、休闲旅游、教育文化、健康养生和电子商务等农村产业有机结合、深度融合。定期监测分析大宗农产品精深加工和综合利用产能布局，引导过剩产能化解转移和短缺产能加快建设，优化产业链布局。提升玉米加工特别是东北地区玉米加工产品附加值，加快发展秸秆、玉米芯等综合加工利用。引导水稻、小麦等口粮适度加工，减少因过度加工造成的资源浪费和营养流失。加大果品、蔬菜、茶叶、菌类、中药材、畜产品和水产品等营养成分提取开发力度，以满足需求为导向，不断增加营养均衡、养生保健、食药同源的加工食品和质优价廉、物美实用的非食用加工产品的市场供应。探索多主体参与、多层次联动的农产品和加工产品市场化收购制度，建立健全农产品市场化收购调运、仓储物流和应急供应体系。

来源：食品伙伴网

2018-01-02

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/49982> 21

预警通报

英国召回含未申报过敏原及鸭肉的蔬菜春卷

2019年1月2日，英国食品标准局发布召回通报称，英国连锁超市维特罗斯（Waitrose）正在一款蔬菜春卷，因为该产品未在标签上标注产品中含有鸭肉及过敏原芝麻。

产品名称为中国6种蔬菜春卷（Chinese 6 Vegetable Spring Rolls），重量为216g，保质期为2019年1月6日。

英国食品标准局建议消费者，任何对芝麻过敏的人食用该产品都有可能存在健康风险，素食主义者不要食用以上产品，应该将产品退回获取退款。

来源：食品伙伴网 2019-01-03

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/499712>



韩国召回印度尼西亚产残留农药超标的浸出茶

12月28日，据韩媒报道，韩国食品药品安全处发表消息称：Joy International（株）（位于庆尚南道昌原市）从印度尼西亚进口销售的“SariWangi Tea”（食品类别：浸出茶）中检出残留农药2,6-二异丙基萘0.15mg/kg（标准：不得检出），命令其停止销售并召回该产品。

2,6-二异丙基萘是用于土豆、五味子等产品的低毒性生产调节用杀菌剂。

召回对象：保质期至2019年5月8日的产品。

来源：食品伙伴网 2018-12-29

原文：<http://news.foodmate.net/2018/12/500500>



▲ 잔류농약 검출로 회수 조치된 인도네시아산 '사리왕기티'

预警通报

韩国碘含量过高的干海藻销往多国

据欧盟食品饲料类快速预警系统 (RASFF) 消息, 2018年12月28日, 德国通过RASFF通报韩国出口的干海藻不合格, 因为这些产品中的碘含量过高。

据了解此次碘含量的检测结果为261mg/kg - ppm。不合格产品已经销往德国和法国。目前产品已退出市场。

碘是人体所必需的微量元素, 它可以促进生物氧化、促进糖和脂肪代谢以及维生素的吸收利用、调节水盐代谢。但当摄入大量高碘食物时, 会导致氧化物的活性降低, 细胞内的碘水平迅速下降, 容易导致甲状腺肿的发生, 过量碘负荷还会使动物脑重量减轻, 学习记忆力下降。食品伙伴网提醒广大网友, 是否需要正常膳食之外特意“补碘”, 要经过正规体检, 听取医生的建议, 切不可盲目“补碘”。

来源: 食品伙伴网

2018-12-29

原文: <http://news.foodmate.net/2018/12/499887>

韩国召回蜡样芽孢杆菌超标的即食食品和沙门氏菌超标的即食料理食品

12月28日, 韩国食品药品安全处 (MFDS) 发表消息称: 韩国食品生产加工企业庆州食品 (位于京畿道坡州市) 生产的“蓬坪村炒面” (食品类别: 即食食品) 中检出蜡样芽孢杆菌1,700/g (标准: 1,000以下/g), 命令其停止销售并召回该产品。食品生产加工企业株式会社平山食品 (位于京畿道扬州市) 生产的“部队肉杂汤” (食品类别: 即食料理食品) 中检出沙门氏菌 (标准: 阴性), 命令其停止销售并召回该产品。

召回对象: 保质期至2019年12月5日的“蓬坪村炒面”和保质期至2019年9月12日的“部队肉杂汤”。

来源: 食品伙伴网

2018-12-27

原文: <http://news.foodmate.net/2018/07/474165>



预警通报

欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 通报 (2018年第51周)

据欧盟官方网站消息,在2018年第51周通报中,欧盟RASFF通报我国食品相关产品(不包括港澳台)有6例。

| 通报时间 | 通报国 | 通报产品 | 编号 | 通报原因 | 销售状态/采取措施 | 通报类型 |
|------------|-----|------------------|-----------|---------------------|-----------------|--------|
| 2018-12-21 | 德国 | 铁锅 | 2018-3750 | 铝、砷、砷和锂的迁移量超标 | 通知国未分销/退出市场 | 后续信息通报 |
| 2018-12-20 | 德国 | 竹餐具 | 2018-3728 | 甲醛和三聚氰胺迁移量超标 | 尚未获得分销信息/召回 | 预警通报 |
| 2018-12-18 | 意大利 | 绞肉机 | 2018-3685 | 锰和铬的迁移量过高,整体迁移量水平过高 | 产品未在市场销售/未被授权进口 | 拒绝入境通报 |
| 2018-12-17 | 法国 | 有机向日葵卵磷脂和有机大豆卵磷脂 | 2018-3675 | 工业污染物:多环芳烃 | 分销至其他成员国/通知收货人 | 后续信息通报 |
| 2018-12-17 | 冰岛 | 玉米麸质 | 2018-3670 | 黄曲霉毒素 | 通知国未分销/-- | 预警通报 |
| 2018-12-17 | 波兰 | 食品补充剂小球藻 | 2018-3660 | 苯并a芘、多环芳烃 | 分销至其他成员国/退出市场 | 预警通报 |

来源: 食品伙伴网

2018-12-29

原文: <http://news.foodmate.net/2018/12/497569.html>